

最可怕的是以“程序正义”强奸民意

【媒体思想之曹林专栏】

网友发帖曝光河南固始县公选乡长黑幕,称该县2008年公选乡长中,最后确定的12名乡长大多是当地官员亲属。该县组织部官员证明“情况属实”,但认为他们都是通过程序公选出来的。并据此反问:难道官员之后就无权当选了么?

(8月25日《广州日报》) 好一个“难道官员之后就无权当选”的反问,听起来似乎理直气壮。不由想起去年辽宁本溪的“抢官丑闻”,4名拟任本溪团市委书记、副书记的人选中,有3人的父母是本溪市里的领导,面对舆论“世袭和抢官”的批评,当地官员的反问如出一辙——难道领导干部就不能成才吗?也是理直气

壮,可调查结果显示:推选过程违反了干部选任的回避原则,选拔结果无效。

“难道官员之后就无权当选了么”——废话,官员之后当然有权当选,但关键在于程序公正。符合程序,这是固始县组织部官员理直气壮的理由之一,可关键是,这是怎样的程序,这样的程序公正吗?是真正地尊重程序正义,还是把程序当作摆设,当作官职世袭的遮羞布,以“程序正义”之名强奸民意。

看看这是怎样的程序。据该县组织部介绍,此次选举分成3个步骤,第一步,在符合“43周岁以下、任副科级2年以上”等条件下自荐,最后自荐出来270多人;第二步,经县里处级、正科级干部以上还有老干部代表300多人投票,推

出来60多人;第三步,经过数天考察,由县委常委等官员50多人投票选出最后的乡长12人——显然,程序在第一步还有起码的公平,条件对每个人都平等,也很难作弊。而后面就显示公正了,由领导和老干部投票选举,那些有关系的自然就占据了优势。第三步就更明显了,由县委常委等官员投票选出,领导子女自然就沾了光。领导间很容易形成一种默契,今年选你儿子,明年推我女儿,你帮我投票,我帮你投票。这样的内部推选程序,很容易变成一场领导间的利益交换。

事实也正是如此,因为程序如此地倾向官员后代,以至于政府未公布名单前,网友已“猜”出选举结果。不公正的程序,决定了结果的不公正。

可惜,如此不公正的程序还打着“公选”的旗号,请问这哪里有着一点儿公选的影子,公众在哪里,民意在哪个程序上起到了作用?自始至终,民众都无权介入这个“公选”程序。所谓“公选”,不是一场领导们关起门来私选、私分公职的游戏。跟去年本溪的抢官丑闻如出一辙,只不过本溪是披着“双推双选”的外衣,而固始县是披着“公选”的外衣大行其道掩耳盗铃。

确实,在这个民主法治深入人心的时代,明晃晃的官员世袭并不可怕,大家一眼便能识破,可怕的是打着“程序正义”的幌子,以“程序正义”之名强奸民意,把“世袭”包裹在看似正义的程序中。

(作者系《中国青年报》编辑)

“胡斌替身”发帖者不应被拘

■热点纵论

利用网络捏造、散布杭州飙车案出庭被告人胡斌是“替身”谣言的湖北人熊忠俊,日前被警方行政拘留10天。

(8月25日《现代快报》) 警方的处罚根据是《治安管理处罚法》第25条——散布谣言扰乱公共秩序。那么,熊忠俊真的扰乱社会秩序了吗?我认为他不仅没有扰乱社会秩序,反而靠其不断的追问驱散了大家心头的疑云。

面对庭审照片和事故现场照片中胡斌相貌如此大的差异,如果没有人出来质疑,大家心中“我不相信”的疑云就会一直积聚,直至对杭州司法机关的公信力产生怀疑。

熊忠俊不应该拘留熊忠俊呢,我认为是不应该的,拘留质疑者,就是在否认特定情境下公众

的合理质疑,这才会在社会上造成不良影响。后来证明了胡斌不是替身,就认定发帖质疑者是造谣,那如果真的要被验证是替身呢?警方又将作出怎样的举动,是不是要给发帖者奖励呢?也就是说,警方不能以现在的事实结果认定熊忠俊当时的行为是造谣,因为那是一个公民基于特定情境的正常质疑。

如果把网民发帖看作是举报,就不能以事实结果来认定当时发帖就是造谣,否则就等于扼杀了网民怀疑精神的举报热情。公民的发帖举报只是提供一个线索而已,事实到底如何,需要有关部门查证。如果因发帖者所反映的情况与事实有出入便认定其造谣,以后谁还敢发帖举报呢?熊忠俊的追问帮助大家驱散了心头的疑云,但他现在却被拘留了,这实在是一个苦涩的黑色幽默。(鲁湘)

石油与房地产业越来越神似

【财经纵横之叶檀专栏】

石油与房地产业真神似,越来越接近于金融产品,现货价格跟随预期而动,只要预期货币贬值或者未来价格上升,油价与房价就会节节攀升。

随着成品油调价窗口的到来,成品油价格新一轮上调可以期待。7月24日,纽约原油期货价格收报于74元以下,仍属高位。即便国际原油价格暴跌至50美元以下,22个工作日的移动平均值涨幅也在8%以上,上涨是大势所趋。各地批发价格开始上涨,零售商大量进货。

中石化呼吁按定价机制涨价,称月底不涨油价炼油就要亏了。可就在7月底成品油降价之时,中石油、中石化还

在抱怨新的《石油价格管理办法》过于透明。不到一个月,态度发生了360度的大转变,原因在于石油巨头回过味来了,知道新定价机制的好处了。

8月23日,中石化公布中期业绩,归属于公司股东的净利润为331.9亿元,相比去年的76.7亿元,净利增长332.7%。成品油价格政策的改变功莫大焉。《中国证券报》报道,2008年上半年,炼油板块460亿元的政策性亏损几乎“吞噬”了中石化其他板块的业绩。今年因实施了新的成品油定价机制,炼油板块贡献经营收益达198.98亿元。

有意思的是,一边是涨价预期,另一边是库存新高,两个相反的现象竟然同时存在

于市场。8月19日,中国石油和化学工业协会发布了7月份分析报告,明确表示“7月份国内成品油销售明显下降,需求相对不足的态势更趋严重,企业库存大幅攀升。”可见,油价的上涨与供应不足毫无关系,只与未来的货币贬值预期与赢利预期有关。

在国内,是中石油、中石化卡住了石油价格的命脉,在国际上,则是美联储、华尔街上的银行家,以及期货市场的大鳄左右着全球原油价格。只要美联储维持宽松的货币政策,全球油价就会上涨,只要投资家们与之配合,不断发表原油看涨的报告,不断大笔做多,即便成品油需求下降、库存增加,原油价格照涨不误。

这与中国的房地产市场多么相似,在大多数时候,不管土地供应是多还是少、不管囤积土地和商品房库存是升是降,房价就是一个劲地往上蹿。这显然不是供需关系能够解释的,唯一的理由就是人们预期将来货币会贬值,不如赶紧买些房产之类的硬通货。反过来说,这也不只反映房价上涨了,更反映货币贬值了,房子成了真正的硬通货。

只苦了收入上涨不多的工薪族,他们存一辈子的钱只能买一处房子,等于终身成为房奴地奴;他们响应号召买了一辆车,不料油价上涨了道路堵塞了,只能停在家里当作自己成为中等收入者的安慰。

(作者系资深财经评论员)

对医疗信息公开表示谨慎欢迎

■热点纵论

卫生部24日印发的《医疗卫生机构信息公开实施办法(征求意见稿)》中指出,医疗卫生机构应当在各自职责范围内确定主动公开卫生信息的具体内容,并重点公开七类信息。

(8月25日《新京报》) 医疗机构信息公开,是众望所归的事。但征求意见稿透露的制度善意不会在现实中打折。首先,相关规定过于原则,不够细化。譬如在重点公开的七类信息中,有“开展医疗卫生服务的项目、内容、价格及实施情况”,和“行政事业性收费的项目、依据、标准”两项,但缺少了很关键的问题:什么时候公开,以及公开到什么程度?要知道,一些

医疗服务的价格是有弹性的,而有一些收费是临时性的,倘能及时、彻底地公开,意义无疑将会大打折扣。

其次是不够全面,给了医疗卫生机构太大的自我裁量权。显而易见,需要公开的医疗信息决不止于这七类,制度设计者可能是考虑将那些没有列举但有必要公开的项目,全部归于“涉及公民、法人或者其他组织切身利益;需要社会公众广泛知晓或者参与的医疗卫生信息”中。但问题是,公众认为涉及切身利益的信息,医疗机构是这么认为吗?这实际上等于把信息公开的主动权交给了医疗机构,其实施效果自然不容乐观。好在现在实施办法尚处征求意见阶段,在吸收民意的基础上,仍有改进和完善的机会。(房媛)

最好喝的果酒只有葡萄酒吗? 还有金色的杞浓酒



宁夏的枸杞鲜果
(只能保鲜8小时)

288小时控温发酵
(葡萄酒的酿造工艺)

金色灿烂的美酒

味美绝佳的杞浓酒

- 说到葡萄,人们几乎都同时见过新鲜葡萄和葡萄干。而说到枸杞,多数人只见过枸杞干,少数人见过新鲜枸杞。宁夏的枸杞,8月成熟,颗颗鲜红,沾满露水,汁多甘甜,香气扑鼻,被称为“果中圣品”。她的采摘期只有短短的十天,仅有八小时的新鲜时间,过后就迅速被晒干成枸杞干。
- 酿酒发酵的过程,就是糖转化成酒的过程。经过288小时控温发酵,枸杞鲜果中具有滋补作用的枸杞多糖转化成了金色的美酒,其他的营养成分完全融入金灿灿的酒液中。
- 杞浓酒的酿造工艺不同于传统的枸杞浸泡酒,只有发酵酿造的杞浓酒,枸杞的营养成分才能有效析出,入口更加甘甜,口味醇香。

杞浓®





荣誉出品: 宁夏杞浓食品有限责任公司 | 服务热线: 8008691155 | 网 址: www.cinong.com.cn